

# 全力以赴拼项目 撑起发展“硬脊梁”

记者 杨磊

从开工建设到首条组件下线仅100天,百亿项目晶澳科技跑出项目建设的“盐城速度”;总投资100亿元的友华20GW TopCon光伏电池盐城项目,从开始对接洽谈,到今年4月正式签订协议,只用短短20天时间;鸿泰精密连接器项目今年1月签约,当月开工建设,5月竣工投产……今年以来,全市上下紧紧抓牢项目建设这个“牛鼻子”,把稳增长的着力点集中到项目上,把调结构的突破口锁定到项目上,以项目引领的新突破促进发展实现新跨越。



晶澳科技



东富龙科技



通威

(图片由受访单位提供)

## 真抓实干 提速增效

虽已立秋,但仍骄阳似火。比天气更加火热的是各地争分夺秒抢时间、埋头苦干赶进度、攻坚克难提速度的热情和活力。

东富龙科技集团自2020年在东台经济开发区投资装备制造基地项目以来,不断加足马力拼发展,一期项目去年投产,今年销售额稳步增长。作为省重大项目,二期生物医药装备项目总投资10亿元,建成达效后营业额可达36亿元。

“一期项目在稳步提升产能的同时,正在进行数字化转型,新增立体仓储、配备AGV小车,打造智能仓储管理系统,打通供应链。”东富龙智能装备制造(江苏)有限公司总经理张志刚说,二期工程主要的基桩工作已完成,预计明年6月主体竣工,明年8月份进入试生产阶段。

把目光从东台转向盐城经开区,SK动力电池二期项目现场,工人们正紧张有序地进

行设备安装和调试,部分生产线已调试生产。

SK动力电池项目盐城基地,总投资45.4亿美元,是韩国SK集团全球布局中最大的行业龙头。目前一期27GWh动力电池项目已全面投产,今年上半年出口13.5亿美元。正在加速推进的二期30GWh动力电池项目总投资25.3亿美元,是近年来全市最大的利用外资项目,今年列入省重大项目,建成投产后预计年可新增销售250亿元。

重大项目是稳定经济运行的“压舱石”、拉动经济增长的“动力源”。1至7月,全市新开工亿元以上产业项目427个。新竣工亿元以上产业项目208个,较去年同期增加66个。截至7月底,26个省重大项目完成列统投资158.5亿元,较去年同期提高6.9个百分点。11个计划年内新开工项目已开工8个,开工率72.7%。400个市重大项目累计完成投资859.2亿元。

## 招大引强 蓄积动能

招商引资是经济发展的助推器、争先进位的加速器、转型升级的驱动器。“天蓝地绿基因红、有地有人有机遇”的盐城,拥有非常“6+1”比较优势,是投资兴业、创新创业的一方热土。

“盐城厚实的产业基础、优良的营商环境,以及工作人员务实、高效、专业的作风,坚定了我们在盐城经开区投资发展的信心。”在今年4月份的签约仪式上,四川友华科技集团董事长吴友华感慨道。友华20GW TopCon光伏电池盐城项目总投资100亿元,可实现年产值超200亿元。

在大丰举行的2023年第十五届中国(江苏)风电产业发展高峰论坛上,伊内技术风电液压系统项目等5个项目成功签约;2023盐城高新区(北京)科创人才招商推介活动上,涉及工业产业、创业载体、孵化加速等方面11个项目签约……区域竞争百舸争流,想要抢占先机、赢得主动,离不开重大项目的有力支撑。全市上下加大“走出去、请进来”力度,在“谋”上下功夫,在“引”上做文章,持续招引一批科

技含量高、成长性高、贡献度高的优质产业项目和上下游关联项目,进一步聚链成群、蓄能成势。

日前,计划总投资50亿元的蓝水新能源海工装备制造基地项目签约落户射阳港经济开发区。“我们选择盐城,是看中这里的区位优势、产业基础以及港口交通便利,特别是新能源产业呈现出强劲的发展势头。”江苏蓝水新能源集团董事长窦建荣说,“下一步,我们将与射阳强化沟通对接,推动项目早日落地投产,并围绕地方发展和企业需求,不断拓宽合作深度广度,力争在更多方面取得新突破,为盐城绿色低碳高质量发展贡献力量。”

我市牢固树立“项目为王”的鲜明导向,围绕“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链,坚定不移推进强链补链延链,让盐城实体经济发展的筋骨更加强健、支撑更加坚实。1至7月,全市新签约亿元以上产业项目721个,较去年同期增加8个;其中,10亿元、50亿元、100亿元以上项目68个、9个、4个。

## 用心服务 护航发展

项目建设离不开全生命周期、全产业链条、全要素保障服务。7月11日,盐都方意汽配二期配套研发、生产车间项目在成功缴纳土地出让金后,当场拿到建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、施工许可证等证书。

良好的营商环境是企业生存发展的肥沃土壤,是一个地区发展的金字招牌。我市深入开展“盐诚办”优化营商环境行动,一体推进政策、市场、政务、法治、人文“五个环境”建设,努力让政策更优、办事更快、成本更低、服务更好的“四更”营商环境成为盐城高质量发展的新动能和新标识。

通威太阳能(组件)盐城基地项目从今年1月开工建设,到5月底首件组件顺利下线仅用时145天。这背后离不开盐城经开区相关部门在项目建设全过程给予的各项支持。盐城经开区强化项目帮办前沿服务,实施“承诺+审验”信用承诺制改革,推行容缺

受理、区域评估、多测合一等创新措施,大幅提高审批效率,为重大项目早日竣工投产保驾护航。

紧盯企业遇到的“急难愁盼”问题,我市始终秉持“亲商、安商、富商”理念,用好政策“组合拳”,拿出“真金白银”,惠企纾困“解渴”,为项目“引得来、留得住、成长好”提供肥沃土壤。

“今年,我们全力推动产能升级和产品提档,但是资金方面面临压力。金融机构获悉后,迅速上门对接,靠前服务,在最短的时间内为公司发放了2000万元信用贷款,解了燃眉之急。”江苏淮宁能源科技有限公司组件制造事业部相关负责人靖伯振说,“我们利用这笔贷款对生产线进行改造,对产品品质提升起到重要作用。”

谋项目、优服务、拼经济,盐城奋斗的脚步不停歇,正以更强的信心、更足的干劲、更实的作风,拼搏三季度,跑好“下半程”。



## >小鹿生鲜

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业,占地97亩,总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜,采用全程冷链配送,食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链,从田间到餐桌供应链,成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口,助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多